
Starostové pro Olomoucký kraj podpořili
přípravu multifunkční arény: V ostré smlouvě
budeme nekompromisně žádat zastropování
inflace
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Zastupitelský klub hnutí Starostové pro Olomoucký kraj (STAN) dnes podpořil uzavření
Memoranda o spolupráci na projektu nové multifunkční arény v Olomouci. Starostové
vnímají projekt jako strategickou příležitost pro region, zdůrazňují však, že dnešní souhlas
je pouze začátkem procesu. Hnutí vyslalo jasný signál, že v budoucí finální smlouvě bude
trvat na ochraně krajských financí prostřednictvím stropu pro inflační indexaci.

Hlasování o Memorandu je klíčovým procesním krokem, který umožní zahájit notifikaci veřejné
podpory u Evropské komise. Bez tohoto kroku by projekt v hodnotě přes 2,5 miliardy korun nemohl
pokračovat. Starostové však během široké diskuze na zastupitelstvu jasně pojmenovali rizika spojená
s plánovaným 30letým závazkem kraje.

„Projekt multifunkční haly podporujeme, protože kraj moderní zázemí pro sport a kulturu potřebuje.
Dnešní hlasování o Memorandu chápeme jako otevření dveří k odbornému posouzení v Bruselu.
Chceme však dopředu a nahlas říct, že naše konečné ‚ano‘ u dotační smlouvy bude podmíněno
zastropováním inflační doložky. Nemůžeme krajskou pokladnu vystavit bianco šeku na tři desetiletí,“
uvedl Michal Ondra, krajský zastupitel.

Postoj Starostů pro Olomoucký kraj k dalšímu postupu:

1. Stop neomezenému růstu splátek: Přestože návrh na okamžité zastropování doložky dnes v rámci
diskuse neprošel, Starostové jej považují za zásadní ekonomický parametr. Budou vyžadovat, aby
finální dotační smlouva obsahovala pevný strop pro roční indexaci, který zajistí, že splátky kraje
(vycházející z počátečních 16 mil. Kč) neporostou nad únosnou mez.

2. Odpovědnost k rozpočtu: Starostové upozorňují, že model počítající s inflací bez horního limitu je v
dlouhodobém horizontu rizikový. Jako zástupci obcí trvají na předvídatelnosti výdajů.

3. Ekonomické přínosy regionu: Hnutí bere v potaz analýzy, podle kterých projekt díky rozvoji
turismu a vzniku pracovních míst posílí příjmy kraje z Rozpočtového určení daní (RUD).

4. Důsledná kontrola: Starostové budou monitorovat proces notifikace a trvat na tom, aby protiplnění
pro kraj (např. dny pro krajské akce za zvýhodněných podmínek) byla ve finální smlouvě
vydefinována naprosto konkrétně.

„Hlasování pro Memorandum neznamená, že podepisujeme prázdný šek. Je to mandát k přípravě
notifikace. Skutečné vyjednávání o pojistkách pro kraj začíná právě teď a Starostové z požadavku na
ochranu rozpočtu před inflačními šoky neustoupí,“ uzavřel Josef Suchánek, krajský zastupitel za
Starostové pro Olomoucký kraj.
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